



Anexa 7

Doctorul Țigănuș Mihaela-Denisa, medic specialist de medicină de familie, a explicat printr-o scrisoare, pentru DC News, prin ce umiliță a trecut în România. A plecat din România în octombrie 2012 și își practică profesia în Franța. Spune că nu s-ar mai întoarce în țara natală din cauza abuzurilor la adresa medicilor.

În scrisoarea de mai jos, Țigănuș Mihaela-Denisa vorbește despre abuzurile incredibile pe care Casele de Asigurări de Sănătate le-a făcut asupra sa, dar și a colegilor săi. Aceasta a primit o adresă prin care CAS Dolj îi aducea la cunoștință că este 'pârâtă' pe următoarea 'speță': ar fi acordat servicii medicale, în anul 2012, pacienților într-o perioadă în care aceștia erau spitalizați.

Iată scrisoarea medicului Țigănuș Mihaela-Denisa:

De ce mi-am părăsit țara...

În decembrie 2014 am venit în România, în vacanță, să-mi petrec sărbătorile de iarnă... nu mai avusesem parte de bucuria asta de trei ani... La trei zile după ce am ajuns, poștașul mi-a adus o scrisoare recomandată. Înainte de a semna, m-am uitat cu atenție la expeditor: CAS Dolj.

Am refuzat să semnez de primire. Bănuiam că o fi vreo imputare, 'cadouri' în Ajunul Crăciunului din partea Casei... știam de la colegii mei... Mai târziu am regretat că nu am intrat în posesia ei, eram totuși curioasă. Ocupată cu sărbătorile, nu am trecut curând la poștă să o recuperez, așa că fusese deja returnată. Am căutat-o la CAS. Nici acolo nu am găsit-o, dar am solicitat-o în mod neoficial. Doar pentru a mă informa. Despre ce era vorba? **O adresă prin care CAS Dolj îmi aduce la cunoștință că sunt 'pârâtă' pe următoarea 'speță': aș fi acordat servicii medicale, în anul 2012, pacienților mei într-o perioadă în care aceștia erau spitalizați, și sunt penalizată cu 2 sume: 75,44lei+201,10 lei.**

Nenumărate astfel de imputări cu sume chiar mai mari, au fost trimise colegilor mei, medici de familie pe această 'speță' și nu numai... există multe 'spețe': rețetele acordate pensionarilor cu pensii între 0-700 lei care ar avea venituri suplimentare (de parcă medicul de familie ar avea vreo obligație legală să interogheze pensionarul dacă are și alte venituri), medicamente prescrise de medicii de familie, fără scrisoare medicală de la alți specialiști (poate nu știți, dar se consideră că medicul de familie român nu are destulă minte și pregătire să inițieze tratamente cu anumite medicamente, să prescrie toate analizele pe care le consideră necesare). Abuzuri de neimaginat care durează de ani de zile!

După cum veți putea citi în adresa pe care v-o pun la dispoziție, nu este specificat în ce perioadă a anului 2012 am acordat eu acele servicii, nici nu sunt nominalizați acei pacienți, nici nu se precizează de ce tip de servicii au beneficiat. Se spune: 'servicii medicale prestate unor persoane care figurau spitalizate' (Cine, când, cum??). Nu am avut timp să solicit CAS-ului o listă detaliată... De ce n-am făcut-o? Pentru că nu mai sunt în relații contractuale cu CAS-Dolj din data de 01 Noiembrie 2012 (denunțare unilaterală-am părăsit România, sunt medic generalist într-o altă țară europeană).

Așadar sunt 'pârâtă' și datoare sistemului medical românesc în condițiile în care eu nu mai îmi practic profesia în țara mea de peste 2 ani de zile. Camera de Conturi Dolj (cea care a



Societatea Națională de Medicină Familiei (SNMF)

Str. Ionel Perlea 10, sector 1, București

Fax +40213154656, office@snmf.ro

www.snmf.ro

descoperit 'frauda') și CAS Dolj (cea care ne transmite nouă că am fraudat și recuperează sumele) spun că sunt îndreptățiți să mă considere datoare, deoarece am lucrat 10 luni în anul 2012...

Se poate deduce clar că nici măcar contestație nu pot face în situația mea. Fișele, registrele, toată baza de date medicale nu-mi mai aparțin din momentul rezilierii contractului de furnizare a serviciilor medicale cu CAS. Așa că... sunt în imposibilitatea de a verifica dacă serviciile care mi se impută sunt reale sau nu.

Și dacă aș fi fost medic în România, efortul de a contesta s-ar fi soldat mai mult ca sigur cu un eșec, pentru că majoritatea contestațiilor însoțite de toate argumentele posibile aduse de colegii mei nu sunt acceptate de CAS. Răspunsul la contestații poate fi primit și după câteva luni (nu în 30 de zile, cum e legal), timp în care se adună penalizări la suma 'datorată'...

Vă pun la dispoziție adresa. Vă rog s-o citiți! Concluziile le trageți singuri, stimați pacienți! Vă veți face poate o idee prin ce coșmaruri trece medicul dumneavoastră de familie.

Aceasta este țara pe care am părăsit-o, demoralizată, dezgustată, fără să-mi mai cunosc propria valoare, copleșită de complexe și de amintiri triste, țară locuită de mulți oameni care ne umilesc, care n-au nici o idee despre profesia noastră, care ne distrag atenția de la lucruri constructive, care, în loc să ne permită să ne dezvoltăm, ne distrug așa cum știu ei mai bine.

Nu văd nici un progres în sistemul medical românesc, nici financiar, nici administrativ. Același haos, aceleași promisiuni neîndeplinite. Aud, văd ce se tot spune și... să venim înapoi și să facem ce? Să fim penalizați abuziv de Case pentru tot felul de motive inventate, să nu ni se plătească munca și eforturile pentru cine știe ce erori informatice, să fim mereu restricționați, plafonați, controlați, penalizați, acuzați? Otez adânc cu un surâs amar de fiecare dată. Cât ne-am dori să fie și acasă cum e aici-bine și pentru noi, bine și pentru pacienți! Când domnii guvernanți vor reuși să ne respecte profesia, eforturile depuse o viață întreagă în slujba ei, când vor înțelege suferința și nevoile pacienților, vom reveni cu primul avion cu mare drag! Până atunci mă întreb în ce colț de lume ar trebui să mă duc și cât timp ar trebui să treacă pentru a scăpa de pedepsele sistemului medical din România unde am muncit timp de 23 de ani?

Scrisoarea este preluată de la adresa: <http://www.dcnews.ro/scrisoarea-unui-medic-de-familie-roman-refugiat-in-fran-a-467129.html#sthash.v2zSVsEO.dpuf>